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Kochana Pani Jesień  !                                           
    Piszę do Ciebie, bo wiem , że możesz się czuć niedoceniana przez wszystkich . Jesteś naprawdę wspaniała!.  Wierzę , że Pani kiedyś będzie najbardziej rozpoznawalną porą roku , tylko nie może się Pani  poddawać i słuchać opinii innych . Już niedługo wszyscy docenią wkład, jaki Pani wnosi  w nasze życie, tworząc bajeczny, kolorowy świat.         
      Wiele osób źle wypowiada się na Pani temat. Podkreślają, że po ciepłym i przyjemnym lecie Jesień przynosi deszcze, chmury, a nawet pierwsze przymrozki. Przyznaję , że te osoby mają trochę racji.   Trudno choć przez chwilę nie poczuć tęsknoty za ciepłymi sierpniowymi dniami. Ale również nie doceniają barw, jakie tworzysz . Te kolorowe  liście ozdabiają drzewa, a one ozdabiają  parki i lasy. Świat staje się piękniejszy i każdy zapomina o zmartwieniach .  Dzieci uwielbiają wskakiwać na górki z liści .A z całą rodzina  można chodzić na spacery do lasu i na grzyby. To bardzo fajna atrakcja dla każdego , niezależnie od wieku . Można też robić ludziki z kasztanów albo  naszyjniki z jarzębiny  . Jest wiele sposobów, żeby miło spędzić ten ,tylko niektórym się nie chce i narzekają .Gdybyś nagle zniknęła i byłoby ciągle ciepło, wtedy dopiero by zobaczyli, jaka jesteś ważna . 
 Różne święta obchodzimy  Jesienią.  Najbardziej znane z nich to hallowen. Chyba  każdy  je uwielbia! Przebieramy się za potwory i zdobywamy cukierki . Ozdabiamy domy, dekorujemy dynie i najadamy się słodyczami . Kolejne,  Święto Niepodległości ,to bardzo ważny dzień dla naszego kraju. Świętujemy go wszyscy razem . Ubieramy się na galowo , zakładamy kotylion i śpiewamy hymn Polski.  A trzeba jeszcze wspomnieć o moim ulubionym  cudzie  tej pory roku! Przecież jabłka, do których tak się przyzwyczailiśmy, są wyjątkowo smaczne! Cóż może się równać z rozkoszą zerwania z drzewa dojrzałego czerwonego owocu ?  Osobiście lubię jabłka tak bardzo, że mogłabym je jeść na śniadanie, obiad i kolację.  Jesień komponuje  cudowne krajobrazy dzięki ubarwieniu  liści . Każdy może to narysować albo namalować i na pewno będzie ten obraz  piękny . Najlepiej wtedy wyglądają drzewa, ponieważ są bardzo kolorowe . Można też  udekorować sobie pokój np. liśćmi  lub kompozycją z kasztanów, żołędzi i dyń. 
    Szanowna Pani! Jest Pani skomplikowaną osobą. Funduje nam Pani wiele zmartwień, związanych ze złą pogodą, ale równocześnie ofiarowuje nam Pani piękne widoki i przepyszne owoce! Uważam, że należy Pani do najbardziej uroczych pór roku. 
    Kończąc, życzę Pani weny twórczej  i dużo zdrowia, by nie imał się Pani katarek ani żadne, nawet drobne przeziębienie!
Pozdrawiam gorąco!
Madzia Januszkiewicz
