Dodatok č. 2

Základná škola s materskou školou Šarišské Michaľany, Pod lesíkom 19,                      082 22 Šarišské Michaľany, 

elokované pracovisko Materská škola Šarišské Michaľany, Pod lesíkom 30,                   082 22 Šarišské Michaľany
Dodatok č. 2
k Školskému poriadku
2.2 Rodič (zákonný zástupca) dieťaťa je povinný: (str. 5. spresnené)
i) privádzať dieťa do materskej školy spravidla v čase do 8.00h alebo podľa dohody s riaditeľkou školy a triednou učiteľkou;
r) prevziať si svoje dieťa z materskej školy do 16.00h.
Rodič (zákonný zástupca) dieťaťa je povinný: (str. 5 doplnenie bodov v),w) )

v) zákonný zástupca je povinný všetky záležitosti súvisiace s poskytovaním predprimárneho vzdelávania jeho dieťaťu riešiť interne – v materskej škole s učiteľkami, ktoré pracujú v triede, do ktorej je zaradené jeho dieťa, a podľa potreby so zástupkyňou pre MŠ, prípadne riaditeľkou školy;
w) zákonný zástupca je povinný zdržať sa znevažujúcich vyjadrení, statusov a komentárov na sociálnych sieťach, týkajúcich sa pedagogickej činnosti materskej školy a riadenia materskej školy.
Materská škola vo vzťahu k zákonným zástupcom: (str.7 spresnené, doplnené)
· (1) materská škola bude dbať o napĺňanie rodičovských práv a povinností zákonných zástupcov, t. j. počas konania o rozvode a úprave výkonu rodičovských práv a povinností bude materská škola dbať o riadne napĺňanie rodičovských práv a povinností až do rozhodnutia súdu tak, ako to bolo do podania návrhu na rozvod manželstva a úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k dieťaťu (napr. každý rodič má právo priviesť dieťa do materskej školy aj ho vyzdvihnúť);
· (2) pedagogickí zamestnanci materskej školy budú počas prebiehajúceho konania o úprave výkonu rodičovských práv a povinností k dieťaťu zachovávať neutralitu vo svojich postojoch a vyjadreniach týkajúcich sa dieťaťa a v prípade potreby poskytnú nezaujaté, vecné a objektívne stanovisko len súdu, ak si ho ten od materskej školy písomne vyžiada, a že obsah tohto písomného stanoviska neposkytnú ani jednému zákonnému zástupcovi;
· (3) v prípade narušených vzťahov medzi zákonnými zástupcami bude materská škola rešpektovať len rozhodnutie súdu alebo minimálne predbežné rozhodnutie súdu, ktorého zmyslom je dočasná úprava pomerov zákonných zástupcov vo vzťahu k starostlivosti o dieťa, t. j. MŠ bude rešpektovať to, že vykonateľnosť uznesenia        o nariadení predbežného opatrenia nie je viazaná na jeho právoplatnosť, pretože toto uznesenie sa stáva právoplatné jeho doručením a márnym uplynutím lehoty na podanie odvolania; materská škola pritom rešpektuje skutočnosť, že aj napriek nariadeniu predbežného opatrenia rodičovské práva a povinnosti zostávajú zachované;

· (4) v prípade zverenia dieťaťa právoplatným rozhodnutím súdu len jednému       zo zákonných zástupcov, ktorý zastupuje dieťa v bežných záležitostiach, bude materská škola riešiť všetky náležitosti týkajúce sa dieťaťa výhradne s rodičom, ktorý má dieťa v bežných (napr. zabezpečenie krúžkovej činnosti atď.) záležitostiach zastupovať;
· (5) - informovať o tejto skutočnosti príslušný úrad práce sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately;

· materská škola bude riešiť situácie, ak zákonní zástupcovia budú svojimi vyjadreniami, statusmi a komentármi na sociálnych sieťach znevažovať pedagogickú  činnosť materskej školy alebo riadenie materskej školy a poškodzovať dobré meno materskej školy na verejnosti;

· priestory materskej školy nie sú miestom, kde zákonný zástupca, ktorému dieťa nebolo zverené do osobnej starostlivosti, môže kedykoľvek navštevovať maloleté dieťa mimo súdom presne určeného dňa a času obsiahnutého vo výroku rozhodnutia alebo súdom schválenej rodičovskej dohode, ak škola uvedenými dokumentmi disponuje;

Výkon práv a povinností vyplývajúcich zo školského zákona musí byť v súlade s dobrými mravmi, nikto nesmie tieto práva a povinnosti zneužívať na škodu druhého dieťaťa, pretože v súlade s §145 ods. 1 školského zákona sa práva ustanovené školským zákonom zaručujú rovnako všetkým deťom v súlade so zásadou rovnakého zaobchádzania                    vo vzdelávaní ustanovenou zákonom č. 365/2004 Z. z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých zákonov (antidiskriminačný zákon) v znení neskorších predpisov.
3 Prevádzka a vnútorný režim materskej školy (str. 10)
3.1 Prevádzka materskej školy (str. 10 spresnené, doplnené)
Riaditeľ školy: Mgr. Lenka Malíková
Učiteľka MŠ s rozšírenými kompetenciami zástupkyne: Mgr. Katarína Timurová

Úradné hodiny: 10.00 hod. – 12.00 hod. a po dohode na tel. čísle 0918 567 085 

V čase neprítomnosti Mgr. Kataríny Timurovej zastupuje p. učiteľka Bc. Ľubica Miščíková.

Konzultačné hodiny:

1. trieda (Bc. Lucia Korínková, Lucia Semanová) pondelok: 16.00h – 16.30h
2. trieda (Viera Stašová, Mgr. Žaneta Štelbacká) utorok: 16.00h – 16.30h
3. trieda (Bc. Ľubica Miščíková, Patrícia Michňáková) streda: 16.00h – 16.30h
4. trieda (Mgr. Zuzana Babičová, Beáta Fecková) štvrtok: 16.00h – 16.30h
5. trieda (Mgr. Katarína Timurová, Bc. Soňa Ižariková) piatok: 16.00h – 16.30h
Prevádzka počas všetkých prázdnin je od 6.00 hod. – 16.00 hod.
3.2 Podmienky prijatia a dochádzky dieťaťa do materskej školy
3.2.1 Zápis a prijatie detí do MŠ (str. 10 doplnenie)
Na predprimárne vzdelávanie v materských školách sa prijímajú deti podľa § 59 školského zákona. 
Na predprimárne vzdelávanie sa prijíma dieťa od troch rokov veku; výnimočne možno prijať dieťa od dovŕšenia dvoch rokov veku, ak to dovoľuje kapacita, priestorové a materiálne podmienky MŠ. Na predprimárne vzdelávanie v materskej škole nemožno prijať dieťa mladšie ako dva roky, a to ani na adaptačný pobyt alebo diagnostický pobyt. Dieťa od dvoch rokov veku môže prijať riaditeľka len výnimočne, pričom riaditeľka materskej školy neuprednostní deti mladšie ako tri roky (pričom stále ide o deti od dvoch rokov) pred prijatím starších detí. Na predprimárne vzdelávanie sa prednostne prijímajú deti, pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania povinné, a deti s pokračovaním plnenia povinného predprimárneho vzdelávania.
O prijatí do MŠ rozhoduje riaditeľka školy podľa správneho poriadku a rozhodnutie vydá do 15. júna.

Podľa § 24 ods. 6 zákona č. 355/2007 Z. z. v MŠ môže byť umiestnené len dieťa, ktoré: 
- je zdravotne spôsobilé na pobyt v kolektíve, 
- neprejavuje príznaky prenosného ochorenia, 
- nemá nariadené karanténne opatrenia.
Spôsob podania žiadosti 
Zákonný zástupca môže podať žiadosť: 
- osobne, 
- poštou alebo kuriérom na adresu materskej školy, 
- e-mailom alebo odoslaním naskenovaného tlačiva prostredníctvom e-mailu. 
Podľa § 59 ods. 6 školského zákona môže zákonný zástupca materskej škole doručiť žiadosť aj prostredníctvom: 

- a) elektronického podania doručeného do elektronickej schránky školy alebo
 - b) elektronického dokumentu, ktorý je autorizovaný kvalifikovaným elektronickým podpisom.

Deti sa do MŠ prijímajú na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu priebežne alebo pre nasledujúci školský rok. Miesto a termín podávania žiadosti zverejní riaditeľka     po dohode so zriaďovateľom na budove MŠ, na inom verejnom mieste, na webovom sídle školy, spravidla od 1.mája do 31. mája, kde sú zverejnené aj podmienky prijatia prerokované pedagogickou radou. V zmysle Vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z. z. a 308/2008 Z. z.                o materskej škole § 3 – ostatné podmienky prijímania detí: v prípade zvýšeného záujmu zákonných zástupcov o prijatie detí do MŠ sa uprednostnia:
 - súrodenci detí, ktoré už navštevujú našu MŠ, 
- deti zamestnancov MŠ, 
- deti staršie ako 3 roky, 
- poradové číslo žiadosti.
Dieťa sa do materskej školy prijíma vždy len na základe písomnej žiadosti o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie, nie „preložením“ ani „preradením“ z inej materskej školy. Zákonný zástupca dieťaťa alebo zástupca zariadenia spolu so žiadosťou do materskej školy predkladá aj potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast, ktorého súčasťou je aj údaj o povinnom očkovaní dieťaťa. Potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti nie je potvrdením o aktuálnom zdravotnom stave dieťaťa, ale je potvrdením o jeho zdravotnej spôsobilosti absolvovať predprimárne vzdelávanie v „bežnej“ materskej škole alebo v špeciálnej triede „bežnej“ materskej školy. Žiadosť podaná bez tohto potvrdenia o zdravotnom stave nie je platná. 

Žiadosť o prijatie dieťaťa do MŠ podpisujú obaja zákonní zástupcovia, v prípade jedného zákonného zástupcu iba jeden. Ak riaditeľka materskej školy dodatočne zistí, že žiadosť o prijatie dieťaťa podala osoba, ktorá na to nemá zákonné právo, bezodkladne vykoná nápravu a požiada zákonného zástupcu, ktorému je dieťa zverené do výlučnej osobnej starostlivosti, o podpísanie žiadosti o prijatie do materskej školy.

Zákonný zástupca dieťaťa nepredkladá žiadosť každoročne.

Ak je dieťa na základe žiadosti prijaté do niektorej inej materskej školy, zákonný zástupca upovedomí materskú školu, do ktorých ďalších materských škôl tiež podal žiadosť o prijatie svojho dieťaťa. 

Dieťaťa so ŠVVP
Deťmi so ŠVVP sú deti: 
- so zdravotným znevýhodnením, ktorými sú deti:
 ( so zdravotným postihnutím, t. j deti s mentálnym postihnutím, sluchovým postihnutím, zrakovým postihnutím, telesným postihnutím, s narušenou komunikačnou schopnosťou, s autizmom alebo ďalšími pervazívnymi vývinovými poruchami, s viacnásobným postihnutím, 
( deti choré alebo zdravotne oslabené, 
( deti s vývinovými poruchami, 
( deti s poruchami správania, 
- zo sociálne znevýhodneného prostredia, 

- s nadaním.
K žiadosti o prijatie dieťaťa so zdravotným znevýhodnením prikladá zákonný zástupca vyjadrenie lekára pre deti a dorast, ako aj vyjadrenie príslušného zariadenia pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie. Ak ide o prijatie dieťaťa so zmyslovým a telesným postihnutím, prikladá k žiadosti zákonný zástupca vyjadrenie lekára pre deti a dorast, vyjadrenie príslušného zariadenia pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie a príslušného odborného lekára.
 Dieťa so ŠVVP možno: 

· prijať len na diagnostický pobyt (max.3 mesiace) podľa § 5 ods. 14 písm. b) zákona č. 596/2003 Z. z. alebo 

· vydať rozhodnutie o prijatí do materskej školy podľa § 5 ods. 14 písm. a) zákona č. 596/2003 Z. z. a v ňom zároveň určiť diagnostický pobyt podľa § 59 ods. 8 školského zákona. 
Prijatiu dieťaťa s pokračovaním plnenia povinného predprimárneho vzdelávania predchádza podanie žiadosti zákonného zástupcu spolu s písomným súhlasom príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, s písomným súhlasom všeobecného lekára    pre deti a dorast a s informovaným súhlasom zákonného zástupcu do 31.5.
Do materskej školy budú prijaté aj deti so ŠVVP. Deti so ŠVVP sa zaraďujú do tried spolu s ostatnými deťmi (ako individuálne začlenené).
Riaditeľka materskej školy vždy pred svojím rozhodnutím o prijatí dieťaťa so ŠVVP zváži, či: 
- má vytvorené vhodné podmienky (personálne, priestorové, materiálne atď.) na prijatie tohto dieťaťa alebo 
- bude schopná tieto podmienky dodatočne, v spolupráci so zriaďovateľom, vytvoriť po prijatí takéhoto dieťaťa.

 Maximálny počet detí so ŠVVP v jednej triede je 2.

Zákonný zástupca je povinný informovať materskú školu o zmenách v zdravotnom stave dieťaťa alebo o iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa. 
Ak zákonný zástupca nebude materskú školu informovať o zmenách v zdravotnom stave dieťaťa alebo o iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa, po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu pristúpi riaditeľka školy k vydaniu rozhodnutia o prerušení dochádzky dieťaťa        do materskej školy, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie, alebo o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie, z dôvodu, že materská škola nie je schopná, vzhľadom na svoje podmienky (personálne, priestorové, ale napr. aj materiálno-technické), poskytnúť dieťaťu výchovu a vzdelávanie primerané druhu a stupňu jeho zdravotného znevýhodnenia. 
Materská škola je povinná mať uloženú komunikáciu so zákonnými zástupcami zaznamenanú písomne a riadne evidovanú v osobnom spise dieťaťa.
Ak riaditeľ materskej školy prijme dieťa, u ktorého sa ŠVVP prejavia až po jeho prijatí do MŠ, a dieťa ďalej navštevuje MŠ, do ktorej bolo prijaté, jeho vzdelávanie ako vzdelávanie dieťaťa so ŠVVP sa mu zabezpečí po predložení písomnej žiadosti o zmenu formy vzdelávania a ďalšej dokumentácie podľa § 11 ods. 9 písm. a) školského zákona riaditeľke materskej školy (§ 108 ods.1 školského zákona).
3.2.2 Povinné predprimárne vzdelávanie
Plniť povinné predprimárne vzdelávanie bude musieť každé dieťa, ktoré do 31. augusta (vrátane): 
- dovŕši päť rokov veku, t. j. dieťa podľa § 28a ods. 1 školského zákona, 
- dovŕši päť rokov veku a povinné predprimárne vzdelávanie plní formou individuálneho vzdelávania, t. j. dieťa podľa § 28b ods. 2 školského zákona, 
- dovŕši šesť rokov veku, ale nedosiahlo školskú spôsobilosť, t. j. dieťa podľa § 28a ods. 3 školského zákona bez ohľadu na to, či plnilo povinné predprimárne vzdelávanie formou individuálneho vzdelávania – toto dieťa bude pokračovať v plnení povinného predprimárneho vzdelávania ešte jeden školský rok, 
- nedovŕši päť rokov veku, ale jeho zákonný zástupca k žiadosti o vedenie dieťaťa ako dieťaťa plniaceho povinné predprimárne vzdelávanie predloží súhlasné vyjadrenie príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a súhlasné vyjadrenie všeobecného lekára pre deti a dorast, t. j. deti podľa § 28a ods. 5 školského zákona, 
- dovŕši päť rokov veku, ale zo zdravotných dôvodov je oslobodené od povinnosti dochádzať do materskej školy, lebo mu jeho zdravotný stav neumožňuje vzdelávať sa, t j. dieťa podľa § 28a ods. 6 školského zákona. 
Predprimárne vzdelanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole. Dokladom o získanom stupni je osvedčenie o získaní predprimárneho vzdelania. 
Povinné predprimárne vzdelávanie, ktoré trvá 1 školský rok, plní dieťa v materskej škole v obci, v ktorej má trvalý pobyt, teda v spádovej materskej škole, ak zákonný zástupca pre dieťa nevyberie inú materskú školu, do ktorej ho riaditeľka tejto materskej školy prijme, ak je dostatok kapacít. Len v spádovej materskej škole má takéto dieťa garantované prijatie, ak sa pre ňu zákonný zástupca rozhodne. 
Riaditeľka spádovej materskej školy zo zákona prednostne prijíma na povinné predprimárne vzdelávanie deti s trvalým pobytom v danej obci, v ktorej má konkrétna materská škola sídlo, a deti umiestnené v zariadení na základe rozhodnutia súdu (ide o deti umiestnené buď v „kamenných“ centrách pre deti a rodinu = bývalé detské domovy, alebo v ich organizačných zložkách, v profesionálnych rodinách). Ak sa dieťa počas plnenia povinného predprimárneho vzdelávania presťahuje a má novú adresu trvalého pobytu, materská škola, do ktorej „patrí“ podľa trvalého pobytu, sa stáva jeho spádovou materskou školou, v ktorej dieťa plní povinné predprimárne vzdelávanie. Do tejto materskej školy musí byť dieťa prijaté, ak to dovoľujú jej kapacitné možnosti. Ak sa zákonný zástupca rozhodne po presťahovaní vybrať pre svoje dieťa inú materskú školu, ako je jeho spádová materská škola podľa novej adresy trvalého pobytu,  o jeho prijatí rozhoduje riaditeľ tejto vybratej materskej školy. 

Dieťa môže plniť povinné predprimárne vzdelávanie aj mimo obce, v ktorej má trvalý pobyt, na základe rozhodnutia riaditeľa materskej školy, do ktorej sa hlási, samozrejme, len za predpokladu, že v danej materskej škole je voľná kapacita. 
Ak ide o dieťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné, a toto dieťa nemá v Slovenskej republike trvalý pobyt, podľa § 59a ods. 4 školského zákona plní povinné predprimárne vzdelávanie v materskej škole, ktorú mu určí okresný úrad v sídle kraja (odbor školstva), a odporúča sa po predchádzajúcej komunikácii s riaditeľom dotknutej materskej školy. 
3.2.3 Individuálne vzdelávanie dieťaťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné
Školským zákonom sa ustanovilo, že povinné predprimárne vzdelávanie môžu deti plniť nielen „inštitucionálnou“ formou, teda v materskej škole, ale aj inou, individuálnou formou. 
Individuálne (predprimárne) vzdelávanie sa chápe ako ekvivalent plnenia povinného predprimárneho vzdelávania realizovaného inštitucionalizovanou formou povinného predprimárneho vzdelávania v materskej škole zaradenej v sieti škôl a školských zariadení SR. Dieťa pri plnení povinného predprimárneho vzdelávania formou individuálneho vzdelávania neprestáva byť dieťaťom kmeňovej materskej školy. 
Podľa § 28b ods. 2 školského zákona, formou individuálneho vzdelávania môže povinné predprimárne vzdelávanie plniť dieťa, ktorého: 
- zdravotný stav mu neumožňuje plniť povinné predprimárne vzdelávanie v kmeňovej materskej škole (nejde ale o dieťa podľa § 28a ods. 6 školského zákona), 
- zákonný zástupca o to požiada materskú školu. 
Každé dieťa, ktorého zákonný zástupca písomne požiada o povolenie individuálneho vzdelávania dieťaťa, musí: 
- byť najskôr prijaté do kmeňovej materskej školy (ak do piateho roku veku nenavštevovalo materskú školu) alebo 
- už byť dieťaťom kmeňovej materskej školy (ak ju už navštevuje pred tým, ako sa pre neho predprimárne vzdelávanie stane povinným). 
Ak pôjde o dieťa, ktorého zdravotný stav mu neumožňuje plniť povinné predprimárne vzdelávanie v kmeňovej materskej škole, a jeho zákonný zástupca požiada kmeňovú materskú školu, do ktorej je dieťa vopred prijaté, o povolenie individuálneho vzdelávania, prílohou k žiadosti je písomný súhlas všeobecného lekára pre deti a dorast.     

Predprimárne vzdelávanie dieťaťa, ktorému bolo povolené individuálne vzdelávanie podľa § 28b ods. 2 písm. a) školského zákona, teda „zo zdravotných dôvodov“, bude zabezpečovať kmeňová materská škola v rozsahu najmenej dve hodiny týždenne. 
Na rozdiel od dieťaťa, ktoré bude mať povolené individuálne (predprimárne) vzdelávanie podľa § 28b ods. 2 písm. b) školského zákona, dieťa, ktoré bude mať povolené individuálne (predprimárne) vzdelávanie podľa § 28b ods. 2 písm. a) školského zákona, nebude musieť absolvovať overenie osobnostného rozvoja, pretože učiteľ, ktorý bude personálne zabezpečovať jeho individuálne (predprimárne) vzdelávanie, na konci polroka príslušného školského roku predloží riaditeľovi kmeňovej školy písomnú správu o individuálnom (predprimárnom) vzdelávaní daného dieťaťa. 
Ak pôjde o dieťa podľa § 28b ods. 2 písm. b) školského zákona, žiadosť zákonného zástupcu o povolenie individuálneho vzdelávania musí obsahovať: 

a) meno, priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo a miesto trvalého pobytu dieťaťa, 
b) obdobie, na ktoré sa má individuálne vzdelávanie povoliť, 
c) dôvody na povolenie individuálneho vzdelávania, 
d) individuálny program vzdelávania vypracovaný v spolupráci s kmeňovou materskou školou, ktorý tvorí obsah individuálneho vzdelávania dieťaťa, 
e) meno a priezvisko fyzickej osoby, ktorá bude uskutočňovať individuálne vzdelávanie dieťaťa, ktorému má byť povolené individuálne vzdelávanie, a doklady o splnení kvalifikačných predpokladov tejto osoby; ak sa individuálne vzdelávanie bude zabezpečovať v zariadení, názov, sídlo a identifikačné číslo organizácie tohto zariadenia, 
f) ďalšie skutočnosti, ktoré majú vplyv na individuálne vzdelávanie dieťaťa.
 Výdavky spojené s individuálnym vzdelávaním dieťaťa podľa § 28b ods. 2 písm. b) školského zákona znáša zákonný zástupca. 
Predprimárne vzdelávanie tohto dieťaťa zabezpečuje zákonný zástupca dieťaťa prostredníctvom: 
a) osoby, ktorá má ukončené najmenej úplné stredné všeobecné vzdelanie alebo úplné stredné odborné vzdelanie, alebo 
b) zariadenia podľa osobitného predpisu. 
Zákonný zástupca je povinný v termíne určenom kmeňovou materskou školou zabezpečiť absolvovanie overenia osobnostného rozvoja svojho dieťaťa, ktoré má povolené individuálne vzdelávanie podľa § 28b ods. 2 písm. b) školského zákona. 
Overenie osobnostného rozvoja tohto dieťaťa bude uskutočňovať kmeňová materská škola v priebehu februára príslušného školského roka, v ktorom dieťa plní povinné predprimárne vzdelávanie. 
Pri overovaní osobnostného rozvoja detí plniacich povinné predprimárne vzdelávanie formou individuálneho (predprimárneho) vzdelávania podľa § 28b ods. 2 písm. b) školského zákona budú materské školy využívať materiály vypracované Výskumným ústavom detskej psychológie a patopsychológie a Štátnym pedagogickým ústavom. 
Povolenie individuálneho vzdelávania dieťaťa podľa § 28b ods. 2 písm. b) školského zákona riaditeľ kmeňovej materskej školy zruší:
 a) na žiadosť zákonného zástupcu, 
b) ak zákonný zástupca nezabezpečí absolvovanie overenia osobnostného rozvoja dieťaťa, 
c) ak dieťa na konci hodnotiaceho obdobia nedosiahlo očakávaný pokrok, 
d) na návrh hlavného školského inšpektora. 
V prípadoch uvedených v § 28b ods. 8 písm. b) až d) školského zákona sa konanie vo veci zrušenia individuálneho (predprimárneho) vzdelávania začína na podnet riaditeľky kmeňovej materskej školy. 
Riaditeľka kmeňovej materskej školy rozhodne o zrušení povolenia individuálneho vzdelávania do 30 dní od začatia konania a zároveň zaradí dieťa do príslušnej triedy kmeňovej materskej školy. 
Odvolanie proti rozhodnutiu o zrušení povolenia individuálneho vzdelávania nemá odkladný účinok, teda je vykonateľné aj v prípade podania opravného prostriedku. 
Dieťa, ktorému bolo zrušené individuálne vzdelávanie, nasledujúci deň po dni,             v ktorom bolo toto rozhodnutie vydané, začne plniť povinné predprimárne vzdelávanie v kmeňovej MŠ. 
Všetky spomenuté žiadosti, informované súhlasy môže po dohode poskytnúť zákonným zástupcom riaditeľka materskej školy. Žiadosť o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie je zverejnená aj na webovom sídle školy https://zssarmich.edupage.org/. 
3.2.4 Oslobodenie dieťaťa od povinnosti dochádzať do materskej školy                zo zdravotných dôvodov, ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie
 Zákonný zástupca, ak pôjde o deti, ktoré síce dosiahnu päť rokov veku                       do 31. augusta, ktorý predchádza začiatku školského roka, od ktorého budú deti plniť povinnú školskú dochádzku v základnej škole, avšak majú nepriaznivý zdravotný stav, ktorý im neumožní vzdelávať sa až do pominutia dôvodov, môžu požiadať riaditeľku spádovej materskej školy podľa § 59a ods. 1 školského zákona o oslobodenie od povinnosti dochádzať do materskej školy a k žiadosti podľa § 28a ods. 6 školského zákona priložia:
- písomný súhlas všeobecného lekára pre deti a dorast a 
- písomný súhlas zariadenia výchovného poradenstva a prevencie. 
Následne, po predložení žiadosti spolu s požadovanými písomnými súhlasmi podľa     § 28a ods. 6 školského zákona, riaditeľ materskej školy rozhodne podľa § 5 ods. 14 písm. d) zákona č. 596/2003 Z. z. o oslobodení dieťaťa od povinnosti dochádzať do materskej školy   zo zdravotných dôvodov, ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie. 
Dieťaťu, ktoré má vydané rozhodnutie o oslobodení od povinnosti dochádzať do materskej školy zo zdravotných dôvodov, ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie, sa neposkytuje žiadne vzdelávanie ani v materskej škole, ani individuálnym vzdelávaním, až do pominutia dôvodov, pre ktoré došlo k oslobodeniu. 
Rozhodnutie o oslobodení dieťaťa od povinnosti dochádzať do školy                    zo zdravotných dôvodov, ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie, sa vydáva len deťom, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné a sú deťmi so zdravotným znevýhodnením podľa § 28a ods. 6 školského zákona a neposkytuje sa im žiadne vzdelávanie ani v materskej škole, ani individuálnym vzdelávaním, až do pominutia dôvodov, pre ktoré došlo k oslobodeniu od povinnosti dochádzať do materskej školy. 
3.2.5 Zanedbávanie riadneho plnenia povinného predprimárneho vzdelávania 
Nesplnenie povinnosti zákonného zástupcu prihlásiť dieťa na plnenie povinného predprimárneho vzdelávania, ako aj neospravedlnené vynechávanie predprimárneho vzdelávania (dieťa neospravedlnene vynechá viac ako 5 dní v mesiaci) sa s účinnosťou   od 1. septembra 2021, podľa § 5 ods. 16 zákona č. 596/2003 Z. z., považuje za nedbanie         o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania, ktoré môže vyústiť                  do uplatnenia inštitútu „osobitného príjemcu rodinných prídavkov“ podľa zákona                č. 600/2003 Z. z. o prídavku na dieťa a o zmene a doplnení zákona č. 461/2003 Z. z.                o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 600/2003 Z. z.“). 
Zákonný zástupca je povinný ospravedlniť akúkoľvek neprítomnosť dieťaťa, pričom neprítomnosť dlhšiu ako tri dni musí ospravedlniť potvrdením lekára.

 Ak zákonný zástupca nebude dbať o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania, riaditeľka materskej školy má podľa § 5 ods. 15 zákona č. 596/2003 Z. z. povinnosť oznámiť obci (v ktorej má dieťa trvalý pobyt) a úradu práce, sociálnych vecí a rodiny podľa miesta trvalého pobytu alebo prechodného pobytu oprávnenej osoby (zákonného zástupcu dieťaťa) konkrétne prípady, keď zákonný zástupca dieťaťa nedbá            o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania. Zanedbávanie riadneho plnenia povinného predprimárneho vzdelávania vecne príslušný úrad práce sociálnych vecí a rodiny bude následne posudzovať podľa § 12a ods. 1 písm. a) zákona č. 600/2003 Z. z. uplatnením inštitútu osobitného príjemcu (obecný úrad). 
Vecne príslušný úrad práce sociálnych vecí a rodiny rozhodne o uvoľnení osobitného príjemcu prídavku na dieťa a príplatku k prídavku na dieťa, ak oprávnená osoba (t. j. zákonný zástupca dieťaťa) dbá o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania nezaopatreného dieťaťa., najskôr však po uplynutí troch po sebe nasledujúcich kalendárnych mesiacov od určenia osobitného príjemcu. 
 3.2.6 Dieťa plniace povinné predprimárne vzdelávanie pred dovŕšením piateho roku veku 
V § 28a ods. 5 školského zákona sa ustanovila aj možnosť, že zákonný zástupca môže riaditeľa materskej školy požiadať, aby bolo na povinné predprimárne vzdelávanie prijaté dieťa, ktoré nedovŕšilo piaty rok veku do 31. augusta. 
Pôjde, spravidla, o deti s nadaním alebo o deti, ktoré dovŕšia päť rokov veku v priebehu mesiaca september, ktorých zákonní zástupcovia v nasledujúcom školskom roku s vysokou pravdepodobnosťou požiadajú o výnimočné prijatie na plnenie povinnej školskej dochádzky pred dovŕšením šiesteho roku veku dieťaťa podľa § 19 ods. 4 školského zákona, pretože podľa § 60 ods. 1 školského zákona môže byť na základné vzdelávanie výnimočne prijaté len dieťa, ktoré nedovŕšilo šiesty rok veku a absolvovalo povinné predprimárne vzdelávanie. 

Riaditeľka materskej školy podľa § 5 ods. 14 zákona č. 596/2003 Z. z. rozhoduje o:
 a) prijatí dieťaťa do materskej školy, 
b) prijatí dieťaťa na adaptačný pobyt alebo na diagnostický pobyt, 
c) prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy, 
d) oslobodení dieťaťa od povinnosti dochádzať do školy zo zdravotných dôvodov,    ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie, 
e) povolení individuálneho vzdelávania dieťaťa, ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie, 
f) pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania, 
g) predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie, 
h) určení príspevku zákonného zástupcu dieťaťa na čiastočnú úhradu výdavkov MŠ. 

Riaditeľka MŠ môže prijať vyšší počet detí do triedy len o tri deti iba v prípadoch ustanovených v § 28 ods. 10 školského zákona: 
a) pri zmene trvalého pobytu dieťaťa – aby sa umožnilo pri presťahovaní sa rodiny počas školského roku zabezpečiť najmä plnenie povinného predprimárneho vzdelávania v materskej škole aj v mieste nového bydliska,
 b) pri zaradení dieťaťa len na adaptačný pobyt alebo len na diagnostický pobyt v materskej škole – ide len o dočasné prijatie vyššieho počtu detí, ktoré sa skončí po uplynutí adaptačného alebo diagnostického pobytu predmetného dieťaťa, 

 c) pri pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania v materskej škole – s cieľom vytvoriť možnosť, aby dieťa, ktorého rodičia sa „na poslednú chvíľu“ rozhodli požiadať o pokračovanie plnenia povinného predprimárneho vzdelávania, mohlo pokračovať v plnení povinného predprimárneho vzdelávania v pôvodnej materskej škole,
d) pri zvýšenom záujme zákonných zástupcov detí o výchovu a vzdelávanie v MŠ – najmä vo vzťahu k deťom, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné.
3.2.7. Prijatie dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠVVP) do MŠ 
O zaradení dieťaťa so ŠVVP rozhodne riaditeľka na základe odporúčania všeobecného lekára pre deti a dorast, školského zariadenia výchovného poradenstva a prevencie (CPPPaP) a informovaného súhlasu zákonného zástupcu. 
- Počet detí v triede môže byť znížený najviac o dve za každé dieťa so ŠVVP.
- Maximálny počet zaradených detí so ŠVVP v jednej triede je 2.
- Prijímanie detí so ŠVVP školský zákon aj vyhláška o materskej škole umožňuje,     ale neukladá riaditeľke MŠ ako povinnosť (podľa vytvorených personálnych, priestorových, materiálnych a iných podmienok). 
- Ak sa ŠVVP dieťaťa prejavia po jeho prijatí do MŠ, jeho vzdelávanie ako vzdelávanie dieťaťa so ŠVVP sa mu zabezpečuje po predložení písomnej žiadosti o zmenu formy vzdelávania zákonným zástupcom riaditeľke MŠ a vyplneného tlačiva podľa § 11 ods.9 písm. a – návrh na prijatie dieťaťa so ŠVVP v MŠ (ustanovenie §108 ods.1 školského zákona), pričom: 
a) dieťa so ŠVVP môže byť prijaté do bežnej triedy na diagnostický pobyt, ktorý trvá tri mesiace, 
b) pred prijatím bude určená forma výchovy a vzdelávania (celodenná, poldenná, niekoľko hodín, niekoľko dní v týždni, s účasťou zákonného zástupcu na výchove a vzdelávaní) podľa druhu zdravotného znevýhodnenia, 

c) riaditeľka MŠ poskytne zákonným zástupcom v písomnej podobe informáciu o tom, že sú povinní informovať MŠ o prípadných zdravotných problémoch dieťaťa alebo o iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa, 
d) výkonom práv začleneného dieťaťa so ŠVVP nemôžu byť obmedzené práva ostatných detí, ktoré sú účastníkmi výchovy a vzdelávania, 
e) riaditeľka MŠ pri zistení porušenia ods. c) a d), po predchádzajúcom upozornení zákonného zástupcu, pristúpi k vydaniu rozhodnutia buď o prerušení dochádzky dieťaťa       do MŠ, alebo o predčasnom ukončení predprimárneho vzdelávania z dôvodu, že materská škola nie je schopná, vzhľadom na svoje podmienky, poskytnúť výchovu a vzdelávanie primerane druhu a stupňu zdravotného znevýhodnenia dieťaťa, 
f) komunikácia so zákonným zástupcom bude zaznamenaná písomne v osobnom spise dieťaťa a riadne evidovaná. 
Prerušenie dochádzky dieťaťa do MŠ 
Dochádzku dieťaťa do MŠ riaditeľka preruší: 
a) pri zníženej adaptačnej schopnosti dieťaťa po skončení adaptačného pobytu (zdravotné, psychické, hygienické) po dohode so zákonným zástupcom, 
b) po skončení diagnostického pobytu, kým zákonný zástupca dieťaťa predloží dokumenty o zaradení dieťaťa so ŠVVP do bežnej triedy; termín nástupu dohodne riaditeľka individuálne so zákonným zástupcom, 
c) po skončení diagnostického pobytu alebo zmene postihnutia, ak materská škola nemá vytvorené vhodné podmienky, 
d) na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu zo zdravotných alebo iných dôvodov. 
Predčasné ukončenie dochádzky dieťaťa do MŠ 
Riaditeľka MŠ predčasne ukončí predprimárne vzdelávanie dieťaťa, ak nejde o plnenie povinného predprimárneho vzdelávania, v týchto prípadoch: 
a) ak zákonný zástupca porušuje školský poriadok, po predchádzajúcom ústnom a písomnom upozornení; prvé upozornenie je ústne triednou učiteľkou, druhé upozornenie je písomné riaditeľkou školy, ak náprava po ústnom upozornení nenastala do 30 pracovných dní, 
b) ak zákonný zástupca opakovane porušuje vymedzený čas prevádzky MŠ, 
c) ak zákonný zástupca neinformuje MŠ o prípadných zdravotných problémoch dieťaťa alebo o iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa, 
d) ak súd rozhodol o zmene spôsobu vzdelávania dieťaťa, 
e) na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu zo zdravotných alebo iných dôvodov.
Dochádzka detí do MŠ (str. 15, doplnené)
Do materskej školy neprijímame deti so zvýšenou teplotou, deti užívajúce antibiotiká, deti s vírusovým a infekčným ochorením, s hnačkami, so zvracaním, so silným kašľom,         so zelenými hlienmi, herpesom, aftami, zápalom očných spojiviek, deti s úrazom, resp. nedoliečeným úrazom alebo deti, ktoré nespĺňajú hygienické požiadavky (nechty, zapáchajúce oblečenie a i.). 
Zákonní zástupcovia detí sú povinní oznámiť výskyt infekčnej choroby v mieste bydliska dieťaťa (napr. kiahne, vši a i.), a to z dôvodu, aby sa v priestoroch školy mohli včas vykonať potrebné opatrenia. V prípade, že dieťa trpí alergickými prejavmi, je potrebné priniesť aktuálne potvrdenie od lekára – alergiológa. V prípade, že malo dieťa doma         v noci zažívacie problémy (hnačka, zvracanie), nemalo by navštíviť MŠ nasledujúci deň najmä z dôvodu zabránenia možnému šíreniu sa vírusového ochorenia v MŠ. 
V materskej škole je všetkým zamestnancom zakázané podávanie akýchkoľvek liekov, liečiv a výživových doplnkov dieťaťu, zákonný zástupca nesmie nechávať v skrinke žiadne lieky, liečivá a výživové doplnky.
Ak sa dieťa nemôže zúčastniť na výchove a vzdelávaní, jeho zákonný zástupca je povinný podľa § 144 ods. 9 školského zákona oznámiť materskej škole bez zbytočného odkladu príčinu jeho neprítomnosti. Za dôvod ospravedlniteľnej neprítomnosti dieťaťa sa uznáva podľa § 144 ods. 10 školského zákona najmä choroba, lekárom nariadený zákaz dochádzky do školy, rekonvalescencia alebo vyzdvihnutie dieťaťa z materskej školy            pri príznakoch ochorenia počas dňa, mimoriadne nepriaznivé poveternostné podmienky,   náhle prerušenie premávky hromadných dopravných prostriedkov, mimoriadne udalosti v rodine alebo účasť dieťaťa na súťažiach. 
Ak neprítomnosť dieťaťa z dôvodu ochorenia, vyžadujúceho lekárske vyšetrenie, trvá dlhšie ako tri po sebe nasledujúce vyučovacie dni, predloží jeho zákonný zástupca potvrdenie od lekára. Vyššie uvedené znamená, že: 
- ak dieťa nepríde do materskej školy tri dni, jeho neprítomnosť ospravedlňuje zákonný zástupca, 
- ak dieťa chýba viac ako tri po sebe nasledujúce vyučovacie dni z dôvodu ochorenia vyžadujúceho lekárske vyšetrenie, riaditeľka materskej školy požaduje od zákonného zástupcu potvrdenie od lekára, ktoré je súčasťou ospravedlnenia zákonného zástupcu. 
Ak dieťa nie je prítomné v materskej škole viac ako päť dní z iných dôvodov (napr. trávi čas so starými rodičmi/ide na dovolenku s rodičmi/má prerušenú dochádzku a pod.), pri návrate dieťaťa do materskej školy zákonný zástupca predkladá len písomné vyhlásenie o tom, že dieťa neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie, ktoré nesmie byť staršie ako jeden deň (§ 24 ods. 8 zákona č. 355/2007 Z. z.). V takomto prípade zákonný zástupca nepredkladá potvrdenie od lekára. Vyhlásenie zákonného zástupcu dieťaťa podľa § 24 ods. 8 zákona č. 355/2007 Z. z. sa vyžaduje z epidemiologických dôvodov kvôli ochrane zdravia ostatných detí v kolektíve.

Neprítomnosť dieťaťa a odhlásenie zo stravy oznámi zákonný zástupca deň vopred do 14.00h službukonajúcej učiteľke, ale aj telefonicky do ŠJ (t.č. 051/7942 285), najneskôr však do 7.00h v deň neprítomnosti dieťaťa; ak sa tak nestane, uhrádza plnú stravnú jednotku.
 Deti z MŠ preberá zákonný zástupca alebo osoby určené zákonným zástupcom; na prevzatie dieťaťa z MŠ môže zákonný zástupca písomne splnomocniť svoje dieťa staršie ako 10 rokov alebo inú pedagogickým zamestnancom známu osobu (vyhl. MŠ SR o materskej škole č. 306/2008, §7, ods. 8); plnomocenstvo musí byť overené notárom alebo matrikou.
Ak je súdnym rozhodnutím alebo predbežným opatrením súdu dieťa zverené              do výchovnej starostlivosti jedného z rodičov, je vhodné, aby rodičia informovali riaditeľku školy a učiteľky v triede a dohodli sa na spoločných pravidlách (prevzatie dieťaťa z MŠ, poskytovanie informácií o dieťati, rozhodovacie kompetencie rodičov).
Prerušenie dochádzky dieťaťa do materskej školy 
Rozhodnutie o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy môže vydať riaditeľka materskej školy podľa § 5 ods. 14 písm. c) zákona č. 596/2003 Z. z. od 1. januára 2020         aj bez predchádzajúcej žiadosti zákonného zástupcu, ak na to budú existovať dôvody, teda aj v čase pred uplynutím adaptačného pobytu alebo diagnostického pobytu dieťaťa. 
Ak pôjde o zdravotné dôvody, zníženú adaptačnú schopnosť, rodinné dôvody alebo o iné dôvody zo strany zákonného zástupcu, vtedy riaditeľka materskej školy rozhodne                  o prerušení dochádzky dieťaťa aj na základe žiadosti zákonného zástupcu. 
Ak nastanú dôvody, pre ktoré z rozhodnutia riaditeľky materskej školy bude potrebné na určité obdobie prerušiť dochádzku dieťaťa do materskej školy, riaditeľka MŠ – po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu na túto možnosť – vydá rozhodnutie o prerušení dochádzky daného dieťaťa v termíne od – do (uvedie konkrétne dátumy). 
Vydaním rozhodnutia o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy sa vytvára priestor na eliminovanie dôvodov, ktoré viedli k prerušeniu dochádzky, na absolvovanie indikovaných odborných vyšetrení, na ukončenie špeciálnopedagogickej diagnostiky atď. Rozhodnutie o prerušení dochádzky dieťaťa je často „predstupňom“ pred vydaním rozhodnutia o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie. 
Zákonný zástupca má v dostatočnom časovom predstihu pred uplynutím termínu, dokedy má jeho dieťa prerušenú dochádzku – najneskôr dva týždne pred uplynutím času – písomne oznámiť riaditeľke MŠ, či jeho dieťa bude po uplynutí tohto času pokračovať   v predprimárnom vzdelávaní v materskej škole. 
Zákonný zástupca dieťaťa, ktoré bolo do materskej školy prijaté na čas počas prerušenia dochádzky iného dieťaťa, v prípade, ak má zákonný zástupca naďalej záujem     o to, aby jeho dieťa navštevovalo materskú školu, má v dostatočnom časovom predstihu – najneskôr dva týždne pred uplynutím času, ktorý má uvedený v rozhodnutí o prijatí počas prerušenia dochádzky iného dieťaťa do materskej školy – podať novú žiadosť o prijatie dieťaťa do materskej školy a spolu s ňou predložiť aj potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti od všeobecného lekára pre deti a dorast obsahujúce aj údaj o povinnom očkovaní. 

Podmienky predčasného ukončenia dochádzky do materskej školy (str. 16 doplnené)
Predčasné skončenie predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie
 Rozhodnutie riaditeľky materskej školy o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie, možno nazvať aj tzv. „sankčným“ rozhodnutím. 
Riaditeľka materskej školy rozhodne o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie, až po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu, ak:

 a) zákonný zástupca dieťaťa opakovane porušuje podmienky predprimárneho vzdelávania svojho dieťaťa určené školským poriadkom, 
b) zákonný zástupca neposkytne materskej škole pravdivé informácie o zdravotnej spôsobilosti svojho dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo o iných závažných skutočnostiach, ktoré majú vplyv na výchovu a vzdelávanie jeho dieťaťa a ostatných detí zúčastňujúcich sa na predprimárnom vzdelávaní, 
c) zákonný zástupca neinformuje materskú školu o zmene zdravotnej spôsobilosti dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo o iných závažných skutočnostiach, ktoré majú vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa a ostatných detí zúčastňujúcich sa                na predprimárnom vzdelávaní, 
d) zákonný zástupca odmietne s dieťaťom absolvovať odborné vyšetrenia, ak sa špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby dieťaťa prejavia po jeho prijatí do materskej školy a je potrebné zmeniť formu vzdelávania dieťa podľa § 108 ods. 1 školského zákona, 
e) predčasné skončenie predprimárneho vzdelávania odporučí všeobecný lekár pre deti a dorast alebo lekár špecialista, 
f) predčasné skončenie predprimárneho vzdelávania odporučí príslušné zariadenie výchovného poradenstva a prevencie.
Úhrada poplatkov za dochádzku (str. 17 spresnené, doplnené)
a) Rodičovský príspevok na čiastočnú úhradu výdavkov materskej školy uhrádza rodič šekom alebo prevodom z účtu na číslo účtu: 
IBAN: SK 35 0200 0000 0016 3004 4256. 
Variabilný symbol: rodné číslo dieťaťa. 
Do poznámky uviesť meno a priezvisko dieťaťa a skratku MŠ.
Príspevok za obdobie september a október  je potrebné uhradiť do 20. 09.
Príspevok za obdobie november a december je potrebné uhradiť do 20.11.
Príspevok za obdobie január – február sa bude uhrádzať do 20.1. (v novom roku).
Príspevky za ostatné mesiace marec – jún je potrebné uhrádzať do 20. dňa predchádzajúceho mesiaca – platba vopred.
b) Poplatok za stravu a režijné náklady na prevádzku ŠJ uhrádza rodič šekom alebo prevodom z účtu najneskôr do 15. dňa kalendárneho mesiaca na číslo účtu: 
IBAN: SK 60 0200 0000 0017 8463 1154.
c) Poplatky podľa písm. a) a b) je potrebné hradiť tak, aby platba bola na účtoch vždy             k dátumu splatnosti. 
d) Neuhradenie poplatkov podľa písm. a) a b) v stanovenom čase sa považuje za porušenie školského poriadku a môže viesť k predčasnému ukončeniu predprimárneho vzdelávania dieťaťa v materskej škole, ak nejde o dieťa plniace povinné predprimárne vzdelávanie.           Po ústnom upozornení triednou učiteľkou je zákonný zástupca povinný uhradiť poplatky bezodkladne, maximálne do troch dní. Ak nedôjde k náprave, riaditeľka školy písomne upozorní zákonného zástupcu na porušovanie školského poriadku a vyzve zákonného zástupcu k uhradeniu poplatkov najneskôr do piatich pracovných dní od doručenia písomného upozornenia.  
e) Príspevok v materskej škole sa neuhrádza: 
- za dieťa, ktoré plní povinné predprimárne vzdelávanie, 
- ak zákonný zástupca dieťaťa predloží riaditeľke školy doklad o tom, že je poberateľom dávky v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke v hmotnej núdzi (mladšie dieťa ako rok pred plnením povinnej školskej dochádzky), 
- za dieťa, ktoré je umiestnené v zariadení na základe rozhodnutia súdu. 
f) Príspevok v materskej škole sa na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu a rozhodnutia zriaďovateľa neuhrádza aj za dieťa, ktoré: 
- má prerušenú dochádzku do materskej školy na viac ako 30 po sebe nasledujúcich kalendárnych dní z dôvodu choroby a rodinných dôvodov preukázateľným spôsobom, 
- nedochádzalo do materskej školy v čase školských prázdnin alebo bola prerušená prevádzka materskej školy zapríčinená zriaďovateľom alebo inými závažnými dôvodmi. 
V prípade, ak bude prerušená prevádzka MŠ na viac ako 30 dní zapríčinená zriaďovateľom alebo inými závažnými dôvodmi, príspevok bude rodičom vrátený pri ročnom zúčtovaní na číslo účtu zákonného zástupcu. 
Poplatky za stravné v školskej jedálni 
1. Školská jedáleň poskytuje stravovanie deťom v materskej škole za čiastočnú úhradu nákladov na nákup potravín podľa vekových kategórií stravníkov, v súlade s uvedenými finančnými pásmami (odporúčané výživové dávky) a s úhradou režijných nákladov. 
2. Finančný limit v € (na nákup potravín): pre MŠ 1,37 €.
3. Príspevok na stravovanie zákonný zástupca dieťaťa/žiaka uhradí mesiac vopred, najneskôr                do 15. dňa v mesiaci na číslo účtu:

IBAN  SK60 0200 0000 0017 8463 1154 s uvedením: meno stravníka, priezvisko, trieda. Variabilný symbol: rodné číslo stravníka.
4. V prípade neprítomnosti dieťaťa na výchovno-vzdelávacom procese v škole alebo v prípade ochorenia dieťaťa je povinnosťou zákonného zástupcu odhlásiť dieťa zo stravy najneskôr do 14.00 hod. v predchádzajúci pracovný deň alebo najneskôr do 7.00 hod. daného dňa telefonicky na t. č. 051/7942285, alebo osobne v ŠJ. 

5. Za neodobratú alebo včas neodhlásenú stravu sa finančná ani vecná náhrada neposkytuje.  

6. Dotácie na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa: žiak ma nárok na stravu za poplatok znížený o 1,30€  v rozsahu určenom v § 4 ods. (3) písmeno a) a b) zákona č. 544/2010 Zb. a zároveň za týchto podmienok: dieťa  sa zúčastní výchovno-vzdelávacieho procesu a odoberie stravu. V prípade neprítomnosti v škole nie je možné odoberať stravu. Strava sa v školskej jedálni do obedárov nevydáva, stravník konzumuje stravu v školskej jedálni.
7. Stravníci zariadenia školského stravovania sa prihlásia na stravovanie prostredníctvom zápisného lístka, ktorý odovzdajú učiteľkám v triede MŠ. 
3.3 Vnútorná organizácia materskej školy (str. 18 spresnené, doplnené)

Organizácia prevádzky podľa aktivít denného režimu (str. 19, 20)
O 8.00h sa materská škola zamkýna. Zákonným zástupcom, ktorí prídu po 8.00h, otvárajú prevádzkoví zamestnanci, ktorí vchod po ich odchode opäť zatvoria.

Prehľad o usporiadaní denných činností v materskej škole – DENNÝ PORIADOK    (str. 20, 21 spresnené, doplnené)
Prevádzka MŠ je denne od 6.00 hod. do 16.00 hod. 
Hry a činnosti podľa výberu detí 
a) Hry a hrové činnosti sa realizujú ráno po príchode detí do MŠ – do triedy. Učiteľka akceptuje nerovnomerný príchod detí do MŠ a tomu prispôsobuje organizáciu aj obsah hier a hrových činností. 
b) Hry prebiehajú pri stole, v detských kútikoch na koberci s didaktickými, námetovými, konštruktívnymi hračkami, s technickým, prírodným, odpadovým a výtvarným materiálom. 
c) Dieťa si môže vybrať hry tvorivé (námetové, dramatizujúce, konštruktívne) alebo hry s pravidlami (pohybové, didaktické). 
d) V čase hier a hrových činností môže učiteľka realizovať ňou navodené a vopred plánované edukačné aktivity, ktoré vychádzajú z témy týždňa, a ktoré sú súčasťou učebných osnov školského vzdelávacieho programu.
e) Učiteľka deti pozoruje, usmerňuje a v prípade potreby vhodnou motiváciou zapojí do hry. Časové trvanie hier rešpektuje potreby dieťaťa.
f) Hry a hrové činnosti končia ukladaním hračiek, do ktorého sú zapojené všetky deti. 
g) V hodnotení hier učiteľka podnecuje deti k vysvetľovaniu, opisovaniu činností v hrách, k vyjadrovaniu vlastných názorov a vedie ich k sebahodnoteniu. 
Zdravotné cvičenie 
a) Organizuje sa ako samostatná organizačná forma alebo kedykoľvek počas dňa ako spontánna alebo zámerná činnosť. 
b) Zaraďované sú zdravotné cviky, pohybové hry, hudobno-pohybové hry, relaxačné cvičenia, hudobno-tanečné hry, činnosti uskutočňované počas pobytu vonku, vychádzok a športových vychádzok. 
c) Uskutočňuje sa v triede, na školskom dvore, voľne v prírode pri zabezpečení bezpečnostných a hygienických podmienok. 
d) Z výchovného hľadiska vedie k rozvíjaniu kladných stránok osobnosti dieťaťa,          k ovládaniu správania, k trpezlivosti, disciplíne, ohľaduplnosti a úcte k svojim priateľom. Vytvára zmysel pre čestné športové zápolenie a postupne utvára schopnosť zmieriť sa s prehrou. 
e) Pestuje a rozvíja pohybové zručnosti, návyky a schopnosti, správne držanie tela, stimuluje pravo-ľavú orientáciu a celkovú orientáciu v priestore a v rovine, umožňuje ladiť pohyb s hudbou. 
Vzdelávacia aktivita 
a) Je organizačnou formou predprimárneho vzdelávania, ktorá zahŕňa vyvážené uskutočňovanie výchovy a vzdelávania. 
b) Zaraďuje sa ako súčasť jednotlivých organizačných foriem denného poriadku alebo ako samostatná organizačná forma predprimárneho vzdelávania. 
c) Časové rozpätie vzdelávacej aktivity je rozpracované v dennom poriadku MŠ, ktorý je prístupný pre zákonných zástupcov a ostatnú verejnosť na nástenkách MŠ. 
d) Dieťa v nej má aktívnu účasť – počas nich je dieťa aktívnym subjektom vlastného osobnostného rozvoja. 
e) Je navodená učiteľom a je to cieľavedomá, systematická, zmysluplná, konkrétna výchovno-vzdelávacia činnosť. 
f) Predstavuje didakticky zacielené činnosti, prostredníctvom ktorých sa plnia konkrétne výchovno-vzdelávacie ciele formou zámerného aj spontánneho učenia. 
g) Všetky činnosti majú podobu hier a celostne rozvíjajú osobnosť detí.
h) Je realizovaná istou skupinou detí, všetkými deťmi spolu alebo individuálne, spolu s učiteľkou alebo samostatne. 
i) Rozvíja a zdokonaľuje u detí ich kompetencie a zároveň rozvíja schopnosť rešpektovať pokyny učiteľky, schopnosť samostatne používať pomôcky a upraviť pracovné prostredie, správne a pohotovo reagovať na slovné pokyny, návody, mimiku, gestikuláciu, podnety od učiteľky, samostatne riešiť úlohu, hľadať a nájsť riešenie, hodnotiť seba a iných.
Organizácia krúžkovej činnosti 
a) Záujmové krúžky sa realizujú pod vedením pedagogických zamestnancov materskej školy alebo lektorov, ktorí sú spôsobilí vykonávať záujmové aktivity s deťmi. 
b) Za obsah a kvalitu realizovania krúžkovej činnosti a za bezpečnosť detí sú zodpovedné pedagogické zamestnankyne a kvalifikovaní lektori, ktorí na začiatku školského roka predložia riaditeľke materskej školy plán činnosti na schválenie. 
c) Krúžková činnosť sa organizuje na základe informovaného súhlasu zákonného zástupcu – v prípade rozvedených zákonných zástupcov je pre materskú školu dostačujúci súhlas od toho zákonného zástupcu, ktorému je dieťa súdom zverené         do výlučnej osobnej starostlivosti, pretože v uvedenej aktivite nejde o podstatné otázky výchovy dieťaťa, a preto nie je nevyhnutný súhlas druhého zákonného zástupcu. 
d) Časový harmonogram krúžkovej činnosti: po 14.00 hod. 
Organizácia ostatných aktivít (zákon 245/2008 §28 ods. 17) 
a) Výlet alebo exkurzia sa organizuje na základe Plánu práce školy a informovaného súhlasu zákonného zástupcu, najviac na jeden deň, s prihliadnutím na bezpečné, hygienické a fyziologické potreby detí a so zabezpečením teplého obeda pre deti. 
b) Škola v prírode sa organizuje na základe Plánu práce školy a informovaného súhlasu zákonného zástupcu, najviac na päť dní, s prihliadnutím na bezpečné, hygienické a fyziologické potreby detí a so zabezpečením podmienok podľa Vyhlášky č. 305/2008 o škole v prírode. 

c) Aktivity podľa bodu a) a b) sa uskutočňujú s informovaným súhlasom zákonného zástupcu – v prípade rozvedených zákonných zástupcov je pre materskú školu dostačujúci súhlas od toho zákonného zástupcu, ktorému je dieťa súdom zverené         do výlučnej osobnej starostlivosti, pretože v uvedenej aktivite nejde o podstatné otázky výchovy dieťaťa, a preto nie je nevyhnutný súhlas druhého zákonného zástupcu. 
d) Účastníci aktivít sa riadia interným predpisom Pokyny pri organizovaní ŠvP, výletov a exkurzií. 
e) V prípade rozvedených zákonných zástupcov postačí informovaný súhlas od toho zákonného zástupcu, ktorému je dieťa súdom zverené do výlučnej osobnej starostlivosti.
Vykonávanie pedagogickej praxe v materskej škole 
Študenti stredných a vysokých škôl, ktorí majú záujem o vykonávanie pedagogickej praxe počas školského roka, sa hlásia u riaditeľky materskej školy, ktorá po súhlase zriaďovateľa umožní v MŠ absolvovanie pedagogickej praxe.
 Riaditeľka školy študentov:

-  poučí o BOZP na pracovisku, o čom vypracuje písomný záznam s podpismi poučených,

- oboznámi so školským poriadkom školy a so školskou dokumentáciou, 

- zaradí do tried.  
Register detí 
a) MŠ má právo získavať a spracúvať osobné údaje (§ 11 ods.7 zákona 245/2008 Z. z.):

 - o deťoch v rozsahu meno a priezvisko, dátum a miesto narodenia, bydlisko,        rodné číslo, štátna príslušnosť, národnosť, fyzické zdravie a duševné zdravie,   mentálna úroveň vrátane výsledkov pedagogicko-psychologickej a špeciálno-pedagogickej diagnostiky, 
- o identifikácii zákonných zástupcov dieťaťa (meno a priezvisko, trvalé bydlisko, telefónny kontakt). 
b) Centrálny register je zoznam osobných údajov o deťoch prijatých do materskej školy, ako aj zoznam osobných údajov o zákonných zástupcoch týchto detí (podľa § 157 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní). Je určený na overovanie dokladov o vzdelaní a o získanom stupni vzdelania a na účel štatistických zisťovaní. Register detí vedie materská škola v školskom registri detí, je neverejný. 
V centrálnom/školskom registri sa vedú osobné údaje o dieťati: 
1. meno a priezvisko, rodné priezvisko, 
2. dátum, miesto, okres a štát narodenia, 
3. dátum a miesto úmrtia, ale aj údaj o vyhlásení za mŕtveho alebo o zrušení vyhlásenia za mŕtveho, 
4. rodné číslo, 
5. pohlavie, 
6. národnosť, 
7. štátne občianstvo, 
8. spôsobilosť na právne úkony, 
9. rodinný stav, 
10. adresa bydliska a druh pobytu, 
11. zákaz pobytu, 
12. kontakt na účely komunikácie, 
13. adresa bydliska, z ktorého dochádza do školy, 
14. skutočnosti podľa § 144 ods. 7 písm. d) zákona 245/2008, 
15. dátum prijatia, študijný odbor, zameranie študijného odboru, učebný odbor alebo zameranie učebného odboru, výchovno-vzdelávací program a forma organizácie výchovy a vzdelávania v škole, školskom zariadení alebo pracovisku praktického vyučovania a údaje o účasti na aktivitách v nich, 
16. dosiahnutý stupeň vzdelania a dosiahnuté výsledky vzdelávania, 

17. počet vyučovacích hodín, ktoré neabsolvoval bez ospravedlnenia, a to        za každý kalendárny mesiac školského roka.
V centrálnom/školskom registri sa vedú osobné údaje o zákonnom zástupcovi dieťaťa: meno, priezvisko, titul, adresa bydliska, kontakt na účely komunikácie. 
c) Údaje v registri detí spracováva osobitne poverená osoba. Pri práci s registrom detí je povinná dodržiavať všeobecne záväzné právne predpisy o ochrane osobných údajov. Materská škola vedie v školskom registri údaje podľa § 158 školského zákona. Riaditeľka školy poskytuje zriaďovateľovi údaje podľa stavu k 15. septembru príslušného školského roka. Na zber, spracovanie a vedenie osobných údajov uvedených v registri detí podľa tohto zákona sa vzťahujú osobitné predpisy. Súhlas so spracovaním osobných údajov a zverejňovaním na webovom sídle MŠ dáva zákonný zástupca dieťaťa pred prvým nástupom do MŠ na osobitnom tlačive, ktoré je súčasťou triednej dokumentácie, a je spracovaný v zmysle § 7 ods. 2 zákona o ochrane osobných údajov. 
Doklad o získanom vzdelaní 

Predprimárne vzdelanie získa dieťa podľa § 16 ods. 2 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole. 
S účinnosťou od 1. januára 2021 je dokladom o získanom predprimárnom stupni vzdelania Osvedčenie o získaní predprimárneho vzdelania. Osvedčenie sa vydáva na predpísanom tlačive schválenom ministerstvom školstva v štátnom jazyku. Od školského roku 2021/2022 budú materské školy osvedčenie vydávať všetkým deťom, ktoré plnili povinné predprimárne vzdelávanie, povinne. Ak bude dieťa pokračovať v plnení povinného predprimárneho vzdelávania, osvedčenie sa vydá len na konci školského roku, v ktorom pokračovalo v plnení povinného predprimárneho vzdelávania. Ak pôjde o dieťa, ktoré absolvuje individuálne (predprimárne) vzdelávanie podľa § 28b školského zákona, osvedčenie bude vydávať kmeňová materská škola. 
Osvedčenie sa v MŠ vydáva na konci obdobia školského vyučovania            s dátumom 30. jún príslušného kalendárneho roku. V prípade, ak tento dátum vyjde napr. na sobotu alebo nedeľu, vydáva sa s dátumom, ktorý pripadne na posledný pracovný deň pred týmto dátumom. Ak teda v niektorý školský rok pripadne 30. jún napr. na nedeľu, v danom školskom roku sa osvedčenie vydá s dátumom 28. jún. Deti, ktorým bolo vydané osvedčenie, môžu navštevovať ďalej materskú školu až do konca príslušného školského roku, t. j. do 31. augusta. 
Vydaniu osvedčenia nepredchádza žiadne hodnotenie dieťaťa. Pri vydávaní osvedčenia sa individuálne posudzuje absencia detí na výchove a vzdelávaní počas posledného ročníka v MŠ.
4. Bezpečnosť a ochrana zdravia detí a ochrana pred sociálnopatologickými javmi, diskrimináciou a násilím.
4.1 Bezpečnosť a ochrana zdravia detí (str. 25 spresnené, doplnené) 
Pri činnostiach, ktoré sa vykonávajú ako súčasť výchovno-vzdelávacej činnosti materskej školy a ktoré si vyžadujú zvýšený dozor, riaditeľka zabezpečí počet pedagogických zamestnancov takto: 
- na plavecký výcvik najviac osem detí na jedného pedagogického zamestnanca, 
- na lyžiarsky výcvik najviac desať detí na jedného pedagogického zamestnanca, 
- pri saunovaní najviac desať detí na jedného pedagogického zamestnanca, 
- v škole v prírode počet detí podľa vyhlášky MŠ SR č. 305/2008 Z. z. O škole v prírode, 
- na výletoch a exkurziách dozor dvoch pedagogických zamestnancov a jednej poverenej plnoletej osoby (na jednu osobu 6 detí).
 Pedagogický zamestnanec môže odmietnuť prevzatie dieťaťa, ak zistí, že jeho zdravotný stav nie je vhodný na prijatie do MŠ.

V materskej škole je zakázané podávanie akýchkoľvek liekov. 

Liek, ktorý musí byť dieťaťu podaný počas dňa (počas lekárskeho diagnostikovania) – rodič predloží žiadosť o podávanie lieku spolu s lekárskym odporučením.

Do MŠ sa neprijímajú deti so zvýšenou teplotou, užívajúce antibiotiká, s vírusovým ochorením, s hnačkami, so zvracaním, so silným kašľom a pod.
Zákonní zástupcovia sú povinní oznámiť výskyt infekčnej choroby v mieste bydliska dieťaťa, a to z dôvodu, aby sa v priestoroch školy mohli včas urobiť potrebné opatrenia.

Zákonní zástupcovia sú zodpovední za to, že odovzdajú dieťa do MŠ zdravé.
Opatrenia pri zhoršení epidemiologickej situácie v súvislosti so šírením respiračného ochorenia COVID-19 

Materská škola zohľadňuje možnosť zhoršenia epidemiologickej situácie. Riadi sa aktuálnou platnou legislatívou, COVID automatom a COVID semaforom schválenými vládou SR a ministerstvom školstva, ako aj vyhláškami Úradu verejného zdravotníctva SR, ktoré stanovujú základné prevádzkové podmienky, dodržiavanie protiepidemických opatrení, s cieľom udržať bezpečné prostredie v školách. 
Zásadné pravidlá: 
- obmedzovať kontakty medzi triedami, osobami, 
- podujatia organizovať v súlade s aktuálnymi pokynmi ÚVZ SR a MŠVVŠ SR,

- dodržiavať zásady ROR (ruky-odstup-rúško) v zmysle pokynov jednotlivých fáz, 
- podľa možností neorganizovať výchovu a vzdelávanie v zberných triedach, 
- vstup do budovy MŠ je možný iba s prekrytím horných dýchacích ciest, 
- povinná dezinfekcia rúk pri vstupe, 
- zvýšená dezinfekcia priestorov MŠ, časté vetranie. 
Materská škola vyčlení na začiatku šk. roka jednu miestnosť určenú na bezprostrednú izoláciu. Konkrétne opatrenia sú zverejnené v priestoroch MŠ. Školy, školské zariadenia sa teda naďalej riadia manuálom ŠKOLSKÝ SEMAFOR, ktorý sa podľa potreby aktualizuje na webovej stránke ministerstva školstva: https://www.minedu.sk/skolsky-semafor/.
Postup zamestnancov pri evidencii úrazov detí (str. 27 doplnené)

Evidencia úrazov (Metodické usmernenie MŠ SR č.4/2009-R ) 
6. Záznam sa zaeviduje v deň úrazu. Ak dieťa chýba menej ako 4 dni (0 až 3), úraz je neregistrovaný školský úraz. Ak dieťa chýba v škole na základe stanoviska ošetrujúceho lekára viac ako 3 dni, úraz je registrovaný školský úraz.  
Prevencia rizikového správania detí

Primárnym poslaním školského vzdelávania a výchovy je efektívne vzdelávanie – teda vedenie mladého človeka (dieťa, žiak/čka, študent/ka) k získavaniu informácií, ich kritickému posudzovaniu a triedeniu a nemenej dôležité je aj podnecovanie jeho sociálneho a osobnostného rozvoja, so zameraním aj na prevenciu spoločensky nežiaducich javov v škole. K najčastejším prejavom rizikového správania v školskom prostredí patria problémy spojené s:
- experimentovaním, resp. rizikovým užívaním návykových látok (legálnych a nelegálnych drog), 
- neprijateľným spávaním (agresia, šikanovanie, aktuálny netolizmus spájaný s tzv. virtuálnymi drogami – riziká internetu, mobilnej komunikácie), 
- prejavmi intolerancie k inakosti (telesnej, zdravotnej, rasovej, kultúrnej a i.). 
Hlavným cieľom prevencie rizikového správania (ďalej len prevencie) v školskom prostredí je dosiahnuť, aby mal mladý človek na úrovni primeranej svojmu veku vedomé úsilie uprednostňovať nerizikové správanie a zdravie neohrozujúci spôsob života. 
Podstatou prevencie v školskom prostredí je pôsobiť na deti a žiakov tak, aby získali (veku primerané) základné predpoklady pre: 
• pozitívny postoj k zdravie neohrozujúcemu životnému štýlu,
• negatívny vzťah k rizikovému užívaniu návykových látok, k prejavom agresívneho správania a šikanovania, 
• zvýšenie porozumenia o (zdravotných a sociálnych) dôsledkoch rizikového správania – na základe (odborných) objektívnych informácií, 
• tendenciu uprednostňovať zodpovedné (informované) rozhodnutia s minimalizáciou škodlivého tlaku rovesníkov, 
• uplatňovanie optimálnych komunikačných zručností, 
• uprednostňovanie konštruktívneho riešenia (svojich) problémov, 
• identifikáciu zdrojov odborného poradenstva a podpory. 
Všeobecné podmienky pre naplnenie cieľa v oblasti prevencie v škole: 
1. Celková filozofia školy podľa ŠkVP „Miško s Miškou“, ktorý vychádza z podpory zdravie neohrozujúceho životného štýlu. Základom je garantovanie bezpečného prostredia a efektívneho na dieťa orientovaného procesu výchovy a vzdelávania. 
2. Profesionálna zdatnosť pedagogického zamestnanca, ktorý je odborne pripravený     v uplatňovaní kompetenčného prístupu pri vzdelávaní a sociálno-psychologicky nastavený tak, aby dokázal pozitívne vplývať na kognitívny a osobnostný rozvoj dieťaťa. 
3. Spoločná zodpovednosť rodiny, orgánov sociálno-právnej ochrany detí, poradenských zariadení a v neposlednom rade inštitúcií školskej politiky, ktoré zabezpečujú optimálne podmienky pre realizáciu prevencie v praxi.

Východiskovým prvkom prevencie na predprimárnom stupni vzdelávania je harmonická jednota rozvoja telesného, duševného a sociálneho života dieťaťa prostredníctvom podpory jeho: 
- sebadôvery, samostatnosti a sebaistoty, 
- skúseností, ktoré poskytujú radosť a túžbu zúčastniť sa pohybových aktivít, 
- schopnosti prispôsobiť sa životu v spoločnosti (napr. jeho aktuálnej skupine, triede), 
- vnímavého a otvoreného vzťahu k svojmu okoliu, 
- motivácie k aktívnemu poznávaniu tvorivosti a estetického cítenia, 
- zručností, ktoré pozitívne ovplyvňujú jeho postoj k zdraviu. 
Základom podpory sebadôvery dieťaťa: 
- je optimálny (rešpektujúci, neznevažujúci) vzťah (tzv. dôležitých) dospelých k dieťaťu v bežnom každodennom živote, 
- je právo dieťaťa povedať nie, resp. zvoliť si alternatívu v určitých situáciách, čím sa dosiahne budovanie základov odolnosti voči manipulácii, 
- sú pohybové aktivity bez zjavného zásahu pedagóga, pri ktorých má dieťa možnosť voľby samostatnosti a obťažnosti v nesúťaživom prostredí, bez potreby zvíťaziť nad niekým. 
Podstatou prevencie na predprimárnom stupni je rozvoj kompetencií dieťaťa v oblasti zdravie neohrozujúceho životného štýlu cez osobnú skúsenosť a prežívanie dieťaťa               (nie teoretické vedomosti). 
Cieľové kompetencie: 
• dokáže pomáhať vlastnému zdraviu – vie, prečo je najlepší aktívny pohyb, aká je zdravá výživa a životospráva, 
• vie, čo môže škodiť (jeho) zdraviu, dokáže povedať, prečo návykové látky ohrozujú zdravie človeka (s dôrazom na tie, s ktorými sa môže vo svojom okolí stretnúť), 
• má utvorenú predstavu o podstate závislosti a vie, s ktorými látkami a činnosťami je spojené toto riziko (cigarety, alkohol, počítačové hry, iné návykové látky), 
• chápe, prečo kontakty s niektorými ľuďmi môžu byť nebezpečné a uplatňuje to i v praxi, 
• dokáže akceptovať pravidlá života v skupine (v triede) – využíva hodnotenie svojho vlastného správania, ako aj správania druhých, 
• je pripravené formulovať (a argumentovať) svoj vlastný názor a zároveň akceptovať i kompetentnú autoritu pri jeho korekcii, 
• chápe inakosť ľudí ako prirodzený jav a pokúša sa prispôsobiť tomu aj svoje správanie, 
• dokáže postupne viac kontrolovať extrémne prejavy svojich emócií a prispôsobovať svoje správanie sociálnemu prostrediu (akceptovanie a dodržiavanie rôznych pravidiel). 
Tieto kompetencie dieťa získava osobnou skúsenosťou predovšetkým v priebehu hry, ktorá je významným faktorom sociálneho učenia – sociálne hry, prosociálne hry, pohybové, didaktické, námetové a pod. V hre: 
- sa u detí vo veľkej miere uplatňuje samostatnosť, kreativita, vzájomná komunikácia, 
- má pedagóg (alebo iný dospelý) prevažne úlohu pozorovateľa, niekedy partnera a radcu, 
- hra je pre neho dôležitý zdroj informácií pre cielenú reflexiu zdrojov problémov „objavených“ v jej priebehu. 

Pre predškolský vek nie je vhodné „frontálne, organizované“ vyučovanie, preto nie je potrebné vyrábať špeciálne protidrogové či iné preventívne programy pre predprimárny stupeň, používané týmto spôsobom. Vhodnejšie je preferovať sociálne hry a hranie rolí, ktoré poskytujú dostatok modelových situácií (napr. pri námetových hrách) na tréning diskusie, riešenie problémov, konfliktov a navrhovanie riešení. Dramatická výchova navyše umožňuje rozvoj spoločenských vzťahov a komunikačných zručností. Najdôležitejším cieľom všetkých aktivít na predprimárnom stupni vzdelávania je: 
- prebudiť aktívny záujem dieťaťa objavovať a ukázať, čo vie, čo dokáže a vyskúša pre svoj rozvoj, nie naplnenie detskej mysle samotnými poznatkami, 
- úlohou pedagóga v tomto ohľade je formovanie prosociálneho správania u detí, čo prestavuje základ prevencie, 
- nevyhnutná úzka spolupráca s rodinou, pretože je veľká možnosť včas eliminovať niektoré rizikové faktory správania dieťaťa.
Tento dodatok nadobúda platnosť: 2. 9. 2021                              
V Šarišských Michaľanoch 30. 8. 2021     
                                                                                                                Mgr. Lenka Malíková
                                                                                                                     riaditeľka ZŠ s MŠ 
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Zmeny:

Zmena riaditeľa školy – Mgr. Lenka Malíková – od 1. 7. 2021
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