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Długobórz 2018
Diagnoza wstępna
        Lokalizacja placówki

       Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy zlokalizowany jest na terenie powiatu zambrowskiego we wsi Długobórz Pierwszy, oddalony 4 km od miasta Zambrów. Zajmuje powierzchnię 2,5 ha w otoczeniu obszarów leśnych. Teren jest ogrodzony i chroniony. Niedaleko placówki znajduje się przystanek autobusowy oraz sklep spożywczy. Placówka posiada parking dla pracowników i gości oraz podjazd  do budynku przystosowany dla osób niepełnosprawnych. 

          Klienci placówki

    Placówka świadczy usługi dydaktyczne, opiekuńcze, wychowawcze, rehabilitacyjne dla dzieci i młodzieży z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu lekkim, umiarkowanym, znacznym i głębokim (w wieku 5-24 r. ż.), w tym ze sprzężeniami (autyzm, niepełnosprawność ruchowa) oraz dla dzieci zagrożonych niepełnosprawnością w wieku od urodzenia do momentu pdjęcia nauki w szkole - prowadzone są zajęcia wwrdz - wczesnego wspomagania rozwoju dziecka.

      Baza placówki

     Na kompleks dydaktyczno-wychowawczy składają się następujące jednopiętrowe murowane budynki: szkoła, oddział przedszkolny, internat I i II, stołówka szkolna z zapleczem gastronomicznym, sala gimnastyczna z zapleczem sportowym.
      W placówce znajdują się klasopracownie przedmiotowe, klasopracownie zawodowe, 3 sale oddziału przedszkolnego, biblioteka szkolna, świetlica szkolna, świetlica dla uczniów ze spektrum autyzmu, stołówka, szatnia szkolna z boksami dla poszczególnych klas, wc, sala teatralna, sala  doogoterapii, sala  rzeźbiarstwa,  sala  ceramiki, sala  folkloru,  sala  fotograficzna,  gabinety specjalistyczne tj. 2 logopedyczne, psychologiczny, pedagogiczny, Integracji Sensorycznej, terapii metodą Tomathisa, Biofeedback, Doświadczania Świata „Soelenzen” oraz kompleks rekreacyjno-sportowy (sala gimnastyczna, szatnie + natryski, sala bilardowa, siłownia, sala tenisowa, sala korekcyjna). Internat stanowią dwa budynki, w których znajduje się 39 pokoi sypialnych, 9 świetlic dla grup i 8 łazienek z natryskami i wc.
       Placówka ma rozbudowany kompleks medyczny: gabinet pielęgniarsko-lekarski, sala chorych, gabinet dentystyczny oraz 2 gabinety rehabilitacji.
    Rozbudowany jest również pion administracyjny: pokój nauczycielski, 2 pokoje wychowawców, sekretariat, księgowość, pomieszczenia obsługi.
      Cała placówka ma dostęp do Internetu, z którego można korzystać zarówno w niektórych klasopracowniach, dziale administracji, dziale medycznym jak również w 2 kawiarenkach internetowych. 
        W szkole zamontowana jest winda.
        Gabinety specjalistyczne oraz klasopracownie wyposażone są we właściwe pomoce dydaktyczne.
     Ponad to funkcjonuje również kompleks techniczny tj. oczyszczalnia ścieków, hydrofornia, pralnia, pomieszczenia konserwatorów.

Koncepcja Szkoły Promującej Zdrowie
        Nasza szkoła od wielu lat podejmuje działania promujące zdrowie. Edukacja zdrowotna stanowi ważny element programu nauczania i wychowania oraz szkolnego programu profilaktycznego. Chętnie bierzemy udział w różnego typu akcjach promujących zdrowy styl życia, bezpieczeństwo oraz ekologię. Działania te łączą nas z ideą programu „Szkoły Promującej Zdrowie”, dlatego pragniemy się przystąpić do wojewódzkiej sieci szkół promujących zdrowie.     W tym celu zapoznaliśmy się z niezbędnymi do spełnienia standardami.
   Szkoła promująca zdrowie dąży do osiągania celów i realizuje zadania określone w podstawach programowych kształcenia ogólnego i innych obowiązujących aktach prawnych i ponadto:
1. Koncepcja pracy szkoły, jej struktura i organizacja sprzyjają uczestnictwu społeczności szkolnej w realizacji działań w zakresie promocji zdrowia oraz skuteczności i długofalowości tych działań.
2.Klimat społeczny szkoły sprzyja zdrowiu i dobremu samopoczuciu uczniów, nauczycieli i innych pracowników szkoły oraz rodziców uczniów.
3.Szkoła realizuje edukację zdrowotną i program profilaktyki dla uczniów, nauczycieli i innych pracowników szkoły oraz dąży do poprawy skuteczności działań w tym zakresie.
4.Warunki oraz organizacja nauki i pracy sprzyjają zdrowiu i dobremu samopoczuciu uczniów, nauczycieli i innych pracowników szkoły oraz współpracy z rodzicami.
          Chcielibyśmy szkoły przyjaznej i bezpiecznej, która stwarzała by warunki                            do wszechstronnego rozwoju społeczności szkolnej i propagowała zdrowy styl życia zarówno            pod kątem zdrowia fizycznego, psychicznego, jak i społecznego. Osiągnięcie tych celów wymaga wieloletniej pracy oraz wyznaczenia sobie ściśle określonych priorytetów, które będą odpowiedzią na istniejące w szkole problemy. 
             Diagnoza wstępna przeprowadzona została na podstawie:
· pracy zespołu podsumowującego działania prozdrowotne w internacie w roku szkolnym 2017/18
· pracy zespołu podsumowującego plan pracy, w tym edukacji zdrowotnej w szkole w roku szkolnym 2017/18
· pracy zespołu oraz wniosków przy tworzeniu programu wychowawczo-profilaktycznego ośrodka na rok szkolny 2018/19
· przeprowadzonych ankiet wśród nauczycieli, pracowników niepedagogicznych, rodziców i uczniów
· obserwacje społeczności szkolnej, zachowań i nawyków .
    Zebrane informacje pozwoliły na zidentyfikowanie problemów i kwestii, na których powinniśmy się skupić w nadchodzących latach, aby jeszcze efektywniej wpajać uczniom zasady zdrowego stylu życia oraz poprawić klimat szkoły.
    Kwestie te dotyczą:
· trudności w przyswajaniu wiedzy i wyrabianiu nawyków zdrowego stylu życia oraz potrzeby usprawniania ruchowego wychowanków
· niedostatecznej wiedzy i dostępu do informacji na temat idei, koncepcji i zasad tworzenia Szkoły Promującej Zdrowie
· niewystarczającej wiedzy oraz umiejętności dbania o bezpieczeństwo własne  i innych wśród uczniów
· braku zrozumienia, tolerancji i szacunku w kontaktach międzyludzkich a także wobec słabszych i niepełnosprawnych
· przeciążenia nauką i pracą oraz stres z tym związany
       Cele priorytetowe
    Po określeniu problematycznych aspektów został sformułowany plan działań, którego celem będzie poprawa obecnej sytuacji, w oparciu o standardy przyjęte przez szkołę promującą zdrowie.    
    Rok szkolny 2018/19 
1. Kształtowanie i upowszechnianie zachowań prozdrowotnych i zwiększenie aktywności fizycznej.
2. Promowanie koncepcji Szkoły Promującej Zdrowie
   Rok szkolny 2019/20
1. Kształtowanie poprawnych kontaktów międzyludzkich oraz postaw tolerancji i szacunku.
    Rok szkolny 2020/21
1. Wzmacnianie poczucia bezpieczeństwa społeczności szkolnej i lokalnej.
   Pod koniec każdego roku szkolnego zostanie sporządzony raport z realizacji i ewaluacji założonych zadań wraz z udokumentowanym przebiegiem działań.
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