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ROZHODNUTIE  "R-2/12/2021"


Podľa aktualizovaného Školského semaforu trieda, v ktorej mal žiak/učiteľ pozitívny výsledok Ag samotestu ostáva doma – nemôže ísť do školy. 

Žiaci z triedy, ktorí boli v úzkom kontakte so žiakom/s učiteľom, ktorý mal pozitívny výsledok Ag samotestu počas obdobia 2 dní pred jeho testovaním alebo objavením sa prvých klinických príznakov, idú do karantény (okrem tých, ktorí si uplatňujú výnimku karantény, pokiaľ neprejavujú príznaky ochorenia) na 10 dní od posledného kontaktu s pozitívnou osobou, a to do 11.12.2021

Pokiaľ výsledok PCR testu vykonaného najskôr v 5. deň /pondelok 6.12./ od posledného kontaktu s pozitívnou osobou je negatívny a osoba nemá žiadne príznaky COVID-19, karanténa môže byť ukončená po 7 dňoch. 
 
Všetci žiaci, ktorí boli v úzkom kontakte s osobou s pozitívnym výsledkom Ag samotestu za posledné 2 dni od jeho testovania alebo od objavenia sa prvých klinických príznakov (okrem tých, ktorí majú výnimku z karantény a neprejavujú príznaky COVID-19), kontaktujú svojho všeobecného lekára a prihlásia sa na PCR test cez korona.gov.sk.   

Rodičia počas tohto obdobia môžu čerpať pandemickú očr. 

Riaditeľka SZŠ Felix školy podľa § 150 ods. 5 školského zákona, so súhlasom zriaďovateľa SZŠ Felix upravuje v triede MEDVEDE prezenčnú formu na dištančnú formu vyučovania a to v dňoch od 2.12. do 10.12.2021.
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